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Seerkeaztóség és kiadóhivatal,

DEBRECZEN,
Placz-utcza 47. és 49. szám.

Ä íoyalitás.
(W) Történelmi perczeket élünk. 

Körülöttünk — alig vesszük észre — 
végső küzde em folyik a nép és az 
uralkodó souverenitása között. Élethalál 
harcz.

Nekünk magyaroknak különösen 
érdekes dolog ez, mert mi ezer éve 
hozzászoktunk a királyság intézményé 
hez, vérünkben van, életszükségünk, 
hogy mint a bigott paraszt megteste­
sülve szereti csókolni a faragott Krisztus 
sebhelyét — látható alakban tiszteljük 
az állam fogalmát; ez a fogalom a ko­
rona, mozgó, élő, siró, kaczagő, jaj­
gató, kosztoló és félreeső helyre járó 
személyesitője a király.

Nemzet és király. Két souverain 
fogalom. Minden alkotmányos állam 
közjoga e két fogalom souverainitására 
épült. A souverainitásból egy másik fo 
galom folyik : a Íoyalitás.

Erről a fogalomról akarok beszélni.
A Íoyalitás nem más, mint az a 

köteles tisztelet, kímélet, elnézés, stb., 
a mi egy souverain hatalomnak kijár, 
a mi azt megilleti.

Az államélet terén két souverain

magyar fürdői élet.
— Levél a Szerkesztőhöz. —

Csíz fürdő, 1905. julius 18.
Kedves Barátom!

Egy idő óta a fürdő levelek irodalma 
mintha megcsappant volna, a mindennapi 
hirdetések, nagy olcsósága erős reklám, a 
közönség a mondva csináltatott fürdő leve­
leket, amúgy sem olvassa.

Ez a levél nem született a reklám 
jegyében, megírásának oka első sorban az, 
hogy ismerje meg közönségünk azt a nagy 
természeti kincset: mely csaknem egyedüli 
a kontinensen.

Szegény jó B umenthál, aki a csizi jód. 
romos forrás vizét legelőször egy hírneves 
ecsi profvszszorral megismertette, bizony­

sai nem engedi oly könnyen dobra ezt a 
nagy kincset, melynek gyógyító erejét oly
1°. ,ezer ember áldja, ha a jövőt mai 
képében látja.
. A fejlődésnek azt a kópét egyetlen 

z«i fürdő sem mutatja, a mit Csíz mutat. 
eov° v-Vr<" tömegesebben keresik fel. Nem 
Hu á keres ős talál itt gyógyítást,
u é!,a^att csaknem megháromszorozódott 

endógek száma. Mi debreczeniek polgár

hatalom szerepel. A nemzet és a király. 
Amazt megtestesíti a nép többsége, 
emezt az a felkent személy, a kinek 
fejére Szent István koronáját a magyar 
herczagprimás feltette.

Két suverain személy, két loyalis 
Íoyalitás.

Hát hogy mi loyalisak voltunk, azt 
még eddig senki kétségbe nem vonta. 
Türelmünk határtalan volt, szinte tü­
relmi bárczát élveztek eddig a minisz­
tereink. Loyalisak voltunk a bárgyu- 
ságig. Peccavimus.

De ha a köteles Íoyalitás túlzott 
adagban kijárt is eddig az egyik sou­
verain fogalomnak, elhittük, elhitették 
velünk, hogy a nemzeti souverainitás 
iránt köteles Íoyalitás se szenvedett 
csorbát.

Én sohase hittem, de ha arra ke­
rült a sor, többen hitték, mint a kik 
nem hitték, rendben volt a dolog. Jo­
gilag, elméletileg, elvben.

De ma kitűnt, hogy követeli a ko 
róna a maga iránti loyalitást, de viszont 
a másik loyalis kötelezettséget: a nem­
zet iránti loyalitást el nem ismeri.

Quid numi ?
Abban a perezben, amikor a ko-

jogot nyertünk e kis Gömör-megyei faluban, 
amennyiben tanítói árvaházunknak szépen 
parkírozott udvarán csinos lakás emelkedik, 
melyet évről-óvre keresnek fel most már 
nemcsak a debreczeni, hanem a többi 
árvaházak gyenge, vérszegény és görvélyes 
növendékei.

Csíz újabban valóságos gyermek für 
dővé lett. Százával kergetik a íakarikát, a 
harmad és negyediziglen szenvedő gyerme 
kék s az újabban használt mérsékelt és 
igen okos alapon vezetett vizgyógymóddal 
bámulatos sikereket érnek el. A fogyasztó 
és hizlaló kúra, de különösen bénák, szét­
ütöttek bámulatos eredményű gyógyításán 
kívül Csíz a kezdődő tüdőgümőaor gyógyí­
tása áltál immár első rendű hazai gyógy­
hellyé lett.

LJjabban tuhjdonosai a fürdő vendé­
gek elhelyezéséről alkalmas lakóhelyek na­
gyobb mére ü készítéséről gondoskodtak, a 
miben a lakosság is követi őket; mert Csíz 
egy kis község, melynek kellő közepén fa 
kad a páratlan óa immár .világh rüvé lett 
jódbromos forrás. Egyszerre öt hatszáz fürdő 
vendég elhelyezése minden fennakadás nél­
kül történhetik.

Nem akarunk a most már anyagilag is 
szépen prosperáló lürdő tulajdonosainak ta­

róna felkent viselője túltette magát a 
nemzet iránt köteles Íoyalitás respectá- 
lásán, eo ipso lemondott arról a ré­
szére köteles loyalitásról, amit oly túl­
zott mértékben élvezett eddig.

Abban a perezben, mikor személy 
szerint beavatkozott a pártpolitikába : 
lemondott arról az exterritorialis exper- 
sonalialis helyzetről, miről a nemzet, 
mint olyan, mint morális fogalom, már 
csak azért se mondhat le, mert milliók 
által él, egy agya, egy szája, egy sze­
mélyesíthető alanya nincs.

Lemondott róla : ne kívánja hát. 
Nem kívánhatja, nem követetheti: ne 
csodálja, ha ezentúl nem leszünk — 
legalább oly mértékben, mint eddig — 
loyalisak.

Lesz hát republikánus párt. He­
lyes. Sorakozzunk. Ahol van absolu- 
tistikus törekvés, jogos a republikánus 
szervezkedés. És ez minálunk élet­
szükség.

Ugy-e hogy furcsa állítás ?
Megmondom azt is miért ? Meg­

vagyok róla győződve, hogy a most 
folyó harcz a mi győzelmünkkel vég­
ződik. Heine a halálos ágyán azt 
mondta: ,,bizonyos vagyok benne,

nácsokat adni, de azt be kall látniok, hogy 
fürdőszobák építése, alkalmasabb járók ké­
szítése, a köztisztaságnak az egész község 
területére való fokozottabb kiterjesztése, egy 
csekélyke esteli világítás a hepe hupás fek­
vésű fürdőben elengedhetetlen követelmé­
nyek, nem is említvén azt, hogy a tulajdo - 
donosok erkölcsileg kötelezettek arra, hogy 
azt a hitvány kufár szellemet, mely az élel­
mezés tarén főleg ez évben lábrakapott, 
mely minden hazai fürdőnek a megölője, 
erős beavatkozásokkal még csirájában fojt­
sak el, mert a miiy arányban emelkedett a- 
fürdő, olyan arányban visszafejlődhetik. — 
Azt a fa usi népet, maly sok-sok ezer forin­
tot kap a vendégektől, nem kell kényszerí­
teni, csak ra k 11 szoktatni, hogy minden 
reggel seperje és locsolj i fel az utczát a 
haza előtt.

Legszebb pontja az egész telepnek 
Pazar At.dar fürdő orvosnak a parkja, mely­
nek felső részén emelkedik a nevezett orvos 
egy emeletes, díszes szanatóriuma, mely 
mindig telve van. Páratlan gyógy eredmé­
nyek elérése által Pazar doktor teile azzá 
Csízét, a mi ma.

Sokan v igyunk itt debreceniek ; ter­
mészetes : kezdószám a 20 tani ó árva és 
kísérőik. Minden este nagy közönség gyüj

I Folyton érkeznek újdonságok. 10.0000 méter delain 25, 35, 65 kr.
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Lővy F.
•3> Kislemplommal szemben. <•
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hopy az Isten megbocsájt, hiszen 
f tpr.ciffe “ En azt mondom,
hogy az osztrák generálisok bizonyo-^
sanY riikverczkonczentrálnak, hiszen ez

a mtT üf mi lesz akkor? Kossuth 
Ferencz, Apponyi miniszterek \eszne 
Benedek János, Pozsgai, Lengyel Zo 
tán és a többi mameluk.

Kinek a bűne, hogy a fajmagY 
ság 35 esztendő óta ie^orilt‘ 
alkotás teréről és a meddő ellenzéki 
ség passzív szerepére szorítkozott

Az a fajmagyarság, amely 35 é 
óta megszokta az „átkos /raurman/
emlegetni, a fajmagyarság nem talá l
bele magát a kormánypárasag helyze 
tébe Radikalismusa lefolyást kér , 
radikálisabbnál radikálisabbak vannak 
és ha a radikalizmus nimbuszai elv. 
Su ez idő szerint a legközelebb, 
radikálisabbat Weltner Jakab adja a 
czuczilista.

Vérem, édes vérein, igaz magyar 
vér! Népbolonditóknak legyél a mar­
taléka? ,

Jöjjön inkább egy párt, egy 
Programm, a melyik a „Haza, Isten, 
Király“ hármas jelszavából kidob egye , 
hogy az a nemes hevület, az a becsű 
letes ragaszkodás, a mi ed dig az , 
lette: az is a Haza szeretetét g>ara 
pitsa: jöjjön egy párt, egy Pr08™*’ 
a minek ma jövője nincs, mert alapjá­
ban véve mind király hűek vagyun , 
jöjjön egy párt, az érvényesülés re­
ménye nélkül, de legyen az a párt 
levezető csatornája a magyar ellenzéki 
vér tulcsapongásának, legyen magyar, 
legyen ideális, legyen őszinte és
kitartó.

Fáj a lelkem, a mikor ezt írom. 
Sohase hittem, hogy i de jutun ■ 
az, a kit illet gondolja ^eg, hogy

„Te akartad Bandin txyorhy •

KUlföldi telephon hírek.
BéCS, julius 21.

A eeár nem megy Mosekvába.

össze és hallgatja azokat a széP 
melyeket az árvák oly kedvesen adnak elő.

Uiabban a Hamvas udvarban a közép 
iskolai tanár egyesület egy lelkes 
Dr Kemény fővárosi tanárnak a buzgóiké 
dáaára Csíz fürdőre utalt középiskolai ifjak 
számára szünidei telep alakuá ; már ez, -
ben két Ízben 20-20 tanuló vesz abban 
részt két tanár felügyelete alatt.

Kiváló jó cigányzene a tarka kezű 
Lojzi vezetése mellett, tombolák, tűzijáték 
szórakoztatják a közönséget Rendezett jó 
vendéglő mellett magánvállalkozók nagy 
szarna^ gondoskodik a vendégek élelmezésé­
ről. Van itt posta, távírda, idény gyóg^tár.
A vasúti vonatok száma 12. Gyermekeket 
egyes gazdacsaládok is elfogadnak gondo­
zásra de legkiválóbb szerepet tölt bee téren 
ír itteni ev ref. tanító Ruszkay István, aki 
mérsékelt díjazásért ad teíjes eUátást s a 
gondjaira adott gyermekek nála kellő tel 
ügyeletben részesülnek. Jól tudja ezt má 
«ok debreczeni és alföldi család.

Ha Csíz fejlődése oly arányú lesz, mint 
öt óv óta, akkor be fog következm az. mit 
e sorok Írója oly sokszor mondott és irt e 
kiváló fürdőről, bogy itt gyermekek ezrei 
találnak gyógyulást s gyermek szanatóriumok 
emelkednek egymás után bizonyságára an­
nak hogy ez a nagy természeti kincs oko 
san használtató ki a szenvedő emberiség

jaVárFogadd meleg baráti üdvözletemet 1 

Igaz hived : Lámló.

(Pétervár.) A moszkvai zemsztvo kon­
gresszus viselkedése miatt a c^ár végképen 
lemondott moszkvai utazásáról. A* udvar 
körök azt remélik, hogy a vidéki deJegitMOk 
között kiknek lelke Trubeckoj Sergiás her

toe »=*11.-1. S» :
IpsI eséssé fog válni a népképviselők össze 
hívása. Az esti lapok nem merték lenyomj m 
a Slovo-nak a kongresszus mngnyitásároi 
szóló tudósítását.

Hírek as oroas nemsetgytilésről.
(Berlin ) Megbízható forrásból jeientik, 

hoav az orosz kormány is tartózkodást fog 
tanúsítani a kongresszussal szemben, miután 
belátták, hogy megtorló intézkedések*e nen 
akadályozhatják meg a tárgyalásokat. Egyéb 
iránt a kongresszus vezérei nagyon keveset 
remélnek a mostani tárgyalásoktól. Elhatá 
rozták, hogy augusztus elsejére uj kongresz- 
szust hívnak egybe.

Agyonlőtt konsul.
(Szaloniki.) Müller udvari tanácsos 

magyar-osztrák ügyvivő állapota nagyon ag­
gasztó s életben maradásához nincs remény.

A oa&r és Vilmos osfcssfcr találkosása.
(Paris.) óriási feltűnést keit a 

Matin-nak az a pétervári hire, hogy a 
czár jachtján ma reggel elutazott, a 
czár négy napig haarad a tengeren és 
találkozni fog Vilmos császárral, ki 
most svéd vizeken tartózkodik. A czár 
a német császár tanácsát akarja ki­
kérni a béketárgyalás és az orosz al­
kotmány dolgában. A czár utazásának 
igen nagy politikai fontosságot tulajdo­
nítanak. Más verzió szerint a cár csak 
üdülni ment a tengerre. Koppenhágába 
is elmegy, a hol néhány napig fog tar- 
tózkodni.

Elfogott oross katonák.
(London). A Daily Telegraphiák jelen­

tik Tokióbó: A japánok Sachalin szigetén 
200 oroszt fogtak el, köztük Maximus és 
Növik hadnagyokat, kiknek az volt a szán­
dékuk hogy Vtadmirovba csalja a japánom 
s ott megtámadja őket. A japánok gyors 
partraszállása meghiúsította a tervet.

Nagy ütköset előtt.
(London). Mandzsúriában a japánok 

harczvonala 100 ménfőid hosszúra nyúlik s 
s ha az általános előrenyomul megkezdő- 
dik, akkor az oroszokat végképpen megfogjak 1 
semmisíteni.

A Potemkin metrósainak sorsa
(Bukarest). Az eltűnt matrózok 

dolga nagyon nyugtalanítja a román 
kormányt. Romániában orosz kémek 
vannak,' akik a Potemkin matrózainak 
családtagjaik hamisított leveleit adjak 
át, melyikben halálesetekről, betegsé­
gekről van szó. ........

(Bukarest). Az Adverai tudósítója
az eltűnt matrózok ügyében több orosz 
matrózzal beszéltek, kik ad mondták:

__ Mióta elhagytuk a hajót, any
„vira szét maradtunk, hogy semmit

sem tudunk egymásról. Félünk, hogy 
társaink orosz hatóságok kezébe ke- 
rültek. ____ _

Vármegyénk és vidéke.
Aradi lap a - hajdúk labanczalról.

A következő okulásraméltó sorokat 
az aradi Függetlenség-bői vesszük át 
a Hajdúság csekély számú, de orszá­
gosan kirívóbb labanczairól. íme az
aradi véleménynyilvánítás.

A darabont-kormány jöttének hírére va 
lamennvi főispán beadta lemondását, legtöb- 
beTSiban Fejér,«, é. KrialúH, kunja- 
meffiaérték hogy hivatalban maradnak, 
S a kormány olyan rendeletet nem 
bocsáit ki, mely ellenkezik a tor vény nyel. 
Néhány főispán azonban, ezek közt Urbán 
Iván aradi és Hertelendy Ferencz zalai, Lip 
pich Gusztáv szolnokmegyei főispán kijelem 
tették hogy sammiesetre se maradnak és 
kérik fölmentésüket. Hetek múltak már el 
azóta, hogy lemondásuk megtörténj Fejér-
váry azonban — úgy látszik — nem tér 
ieszti a főispánok kérelmét a király elé. E re
Ä=l*bS az . Mrtlmtoí. ho8, ™«g
egy főispánt se mentettek fői hivatali

Szégyenletes dolog, hogy ma, mikor a 
nemzeti áramlat bejárja az egész országot, 
akadnak főispáni szolgák, akik ellentétbe he­
lyezkednek a vármegyék határozataival. 1 yen 
nek látjuk Domahidy B emér debreczeni és 
hajdumegyei főispánt is, ki a szolgabirói 
sorból avanzsált képviselővé a Tisza István 
kezéből pottyant a főispáni méltóságba, ügy 
látszik, Domahidy ur görcsösen ragaszkodik 
állásához. Ha nem igy vo na, nem felebbezts 
volna Hajdumegye közgyűlésének azt a ha­
tározatát, mely az ónként fizetett adók be 
szedése és beszolgáltatásának megtagad 
sára vonatkozik. Pedig a megye kojjJta
ugyancsak püffögtette a hazafias frázisokat
Domahidy Elemér, akihez most Rásó Gyula 
hajdú negyei alispán csatlakozik. Rásó ugya - 
is bar törvényhatósága kimondta, hogy a 

1 kotmányvédö határozata a főispán esetleges 
fellebeíésé.e való tekintet nélkül végre j^ 
tandó, a járások szolgabiráit értesítette a 
főispán felterjesztéséről a értesíti, hof 
közcyü'ési határozat megfelebbezett része 
még nem jogerősek s igy végre nem haj
hatók. Hajdumegye hazafias közönsége to
háborodással vett tudomást Rásó Gyula al 
ispán rendeletéről s a sérelem annál na 
gyobb, mert az alispán a kő gyűlés szín 
előtt tett fogadalmat, hogy a törvényható­
ság utasítása szerint s határozatának sze. 
meban fog eljárni. Bizonyos azonban, h gy 
a hajdumegyei fő és alispán osszejaíszasa 
nem fog sikerrel járni, mert a. megy 
tisztviselői kar híven követi íor™”[. 
hatósága parancsát s az önkötésén - 
szándékolt állami adókot nem fogadja cl.

Szatmári—erdődi vasút államo 
eit&sa. A kereskedelmi miniszter a szai-
mári-erdődi vasutat államosítani kívánja.
Az átvétel foganatosításával Tolna y K 
debreczeni üdetvezetőt és Herényi 
teni felügyelőt bízta meg. Nevezettek^» vo 
nalat a napokban már meg is tekintette«

Siatmármegye »U«*«*«;
mindig vannak egyes vármegyék, mely k 
dig szint nem vallottak. Ezé« kózó ü,é3i 
Szatmarmegye is. Luby Géza or®z |8ty k az 
képviselő és társai beadványt intézte«
alispánhoz, amelyben a rendkívüli közgyűlés
egy behívását sürgetik és egyben indl*va"J°t. 
zák, hogy szakítsa meg a megye a ,
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és a tisztviselők ezen ügyek ellátásától le­
gyenek eltiltva. A főispán! teendők végzősé­
vel megbízott alispán 8—10 nap alatt he­
lyezte kilátásba a közgyűlés egybehivását.

A varsói véres napok.
(Szabó Sándor aradi színész elbeszélése.)

Az Oroszországban dúló véres for­
radalomról, amely egy idő óta az egész 
világ figyelmét magára irányította, meg 
döbbentő, szenzácziós részleteket mond 
el az alábbiakban egy aradi színész : 
Szabó Sándor, aki a varsói zavargá­
soknak heteken át szemtanúja volt. 
Idegizgató, borzalmas események ezek, 
amelyek mostanában a ez ári önkény­
nek vértenger fölé emelt trónusa körül 
történnek. Elbeszélése szerint, az eddig 
elnyomott, öntudatra ébredt nép em­
beri jogait követeli ; de a föllázadt 
alattvalók követeléseire kancsukával és 
golyóval felel a deszpotizmus. Jajszó 
és átok, özvegyek és árvák zokogása 
tölti be a mindenható czár hatalmas 
birodalmát. Szabó Sándor a követke­
zőkben ismerteti a vasői eseményeket:

(Szabó Sándor Varsóban )
Szabó Sándor, az aradi színtársulat 

tagja, egy hónappal ezelőtt ment ki Var­
sóba, hogy fivérét, akinek ott variete-társu- 
lata van, meglátogassa; tehát varsói tartóz 
kodása a forradalom legvéresebb korszakával 
esik össze. Borzaimasnál-borzalmasabb jele 
netnek volt szemtanúja és — amint mondja 
— azért jött vissza még szabadságidejének 
letelte előtt, nehogy vérszagu, izzó katlanban 
hagyja ő is a fogát.

(Zsidók éz as oross rendőrség.)
Amikor Varsóba utazott Szabó Sándor, 

már a határszélen bő alkalma nyitott az 
orosz rendőrség brutalitásának megismeré­
sére. A Granica nevű határszéli állomásnál, 
ahol az utasok útlevelét megvizsgálják a 
rendőri közegek, meglepődve tapasztalta, 
hogy a vele egy vonaton utazó lengyel zsi­
dók, a fülük mellett lógó tincseiket kalap­
juk alá dugták. Kérdezősködésére, hogy 
miért teszik ezt, azt a felvilágosítást kapta, 
hogy az oroszok nem tűrik meg a göndör 
tincsü zsidókat. Hogy tehát ne legyenek 
kénytelenek levágni vallási jelvényüket, a 
kalapjuk alá rejtik el.

A graniczai állomáson öt órát kellett 
várakozniok a csatlakozó vonatra s ez alatt 
az idő alatt a lengyel zsidók lefeküdtek. 
Egyiküket elnyomván a fáradtság, elaludt 
és alvás közben, szerencsétlenségére, kalapja 
leesett a fejéről. Az állomáson posztoló 
rendőr észrevette az ily módon leleplezett 
tincset kancsukájával kegyetlenül el­
verte az őszszakálu zsidót, majd kezével 
belekapaszkodott az üldözött tincsbe és 
úgy rázta mindaddig, mig a zsidó jajveszé­
kelését meg nem elégelte. Azután tincsénél 
fogva bevezette az állomás irodájába és 
ollóval vágta le a féltett ismertető jelet. 
(Forrongók as éjjeli mulatóban)

Az első napokban, ahogy megérkezett 
Varsóba, a fellázadt munkások megostro- 
njoltak egy külvárosi éjjeli mulatóhelyet. 
Összezúztak, összetörtek minden összetőr- 
hetőf. ős mikor már mindent elpusztítottak, 

épületet földig lerombolták. A kivonult 
*tonaság százával gyilkolta le a munká­

sokat, úgy, bogy 'még másnap is tele volt 
az utcza holttesttekkel, a romhalmaz pedig 
megszáradt vói foltokkal volt tarkítva.

Az irtózatos vérengzés tulajdonképani 
oka az volt, hogy — amint arról a lapok 
aunak id aj ón megemlékeztek — egy Moszk­
vából rokonai látogatására Varsóba utazó 
úrin őt egyik utitársa elcsalta a külvárosi 
éjjeli mulatóhelyre. Amikor észrevette a 
szerencsétlen nő, hogy hová került, már 
akkor késő volt: menekülni nem tudott. 
Véletlenül találkozott 'férjének egyik barát­
jával. Ennek elpannszolta sorsát és sirva 
kérte őt a megsz abadítására. A férj, aki 
egy gyárban munkavezetői állást tölt be, 
abban a véleményben volt, hogy felesége 
rokonainál van. Mikor értesült nejének tar­
tózkodási helyéről, a gyárnak különben is 
forrongó munkásaival megostromolta a bün- 
tanyát.

(Utosai karosok.)
Ezelőtt körülbelül három héttel Szabó 

Sándor a varsói Bristol kávéházban tartóz­
kodott és a magyar lapokat olvasta. A 
sztráj kólók a kávéház előtt csoportosultak, 
hogy feltartóztassák az ott közlekedő ló­
vonatot. Az egyik munkás a lovak elé 
ugiott és megragadta zsablájukat, hogy 
megállásra kényszerítse őket. Az állandóan 
czirkáló katonai őrjárat feltüzött szuro­
nyokkal rohant a munkásokra és a 
következő pillanatban az egyik katona 
a zablát tartó férfi mellét átdöfte szuro­
nyával, mire a munkások tizenöt halott 
hátrahagyásával szétoszlottak. Iszonyú lát­
vány volt, mig a földön fetrengö munkások 
halálküzdelmüket vívták. A hullák még órá­
kig az utcza kövezetén hevertek.

Az ehhez hasonló véres jelenetek sű­
rűn ismétlődtek Varsó utczáin. Megtörtént, 
hogy mig az utcza egyik haldoklók hörgése 
töltötte be, az utcza másik részén vig lako­
dalmas menet haladt végig. Csodálatos, hogy 
a város külső hangulatán a forradalom egy­
általán nem hagyott nyomot. Mintha a for­
radalmárok nem is a város lakói volnának, 
látszólag mindenki nyugodt, csak itt ott hal­
latszik, a lakosoktól mintegy elszigetelten, a 
puskák dördülése és nyomában a haldoklók 
nyögése. E hó 9 ón szemtanúja volt Szabó 
Sándor, amint egy fiatalember Varsó egyik 
külvárosában, Beloadorban bombát dobott 
a katonák közé és elszaladt. A bomba 
nem sült el, de a fiatalember életével lakolt 
a merényletért, mert a katonák futás közben 
lelőtték.

(A lodsi forradalomról).
Varsóban megismerkedeít Szabó egy 

lodzi menekülttel, aki a lodzi vérengzésről 
rémes részleteket beszélt el. Lodznak há- 

! romszázezer lakosa van, akik valamennyien 
i gyári munkások. Amikor a forradalom tető­
pontra hágott, volt olyan nap, amelyen 

I hatezer halott és sebesült esett áldozatul 
a kozákok fegyverének. Megtörtént, hogy egy 
kétemeletes ház egyik ablakából rálőtt az 
őrjáratra, mire a vadállalias katonák be 
rohantak a házba és minden élő lényt 

I legyilkoltak. A vérengzés napjaiban nem 
kíméltek sem nőt, sem aggot, sem gyerme­
ket. Aki nem egyenruhát viselt, sorra le 
mészárolták.

Politikai híreink.
Budapest, juliu* 21.

Fejérváry napiparanoia a főváros 
közgyűlés« előtt.

A főváros legközelebbi rendkívüli köz­
gyűlésén dűl el, hogy milyen magatartást 
fog tanúsítani a Fejérváry-kormány megsem­
misítő rendeletével szemben. Hogy miért vá­
lasztotta a kormány éppen Budapest székes 
főváros törvényhatóságát, erről többféle in­
dokolást hallunk. Egyes indokolás azt mondja,

hogy a kormány »imponálni* akart s azzal 
akarja a maga bátorságát bizonyítani, hogy 
az ország legelső törvónyható1 ágának hatá­
rozatát semmisíti meg. A máeik nézet sze­
rint a kormány azért választotta a fővárost, 
mert az itt önként befolyó adókra van a 
legnagyobb szüksége. A vidéki törvényható­
ságoknál kevés önkéntes adó gyűl be, ellen­
ben Budipesten a nagyvállalatok befizetik az 
adókat s ezekkel lendítene a kormány a 
maga sorsán. Egyúttal azonban arra is gon­
dolt, hogyha itt sikerül a megsemmisítéssel 
eredményt érni el, azt péld inak használ­
hatja a többi törvényhatóságokkal szemben 
s nevezetes hatása lenne az ellenállás le­
szerelésében. Más verzió meg arról szól, 
hogy előre kieszelt terv volt, hogy főváros­
nál tegyenek kísérletet, minthogy a tanács 
eddigi magatartása a kormányt azzal biz­
tatta, hogg itt a maga ezé Íját sikerül ke­
resztülvinni.

Jogivélemény a Fsjérváryék rende­
letéről.

Egy kiváló jogász a megsemmi­
sítő rendeletről ezeket mondja :

Ez a leirat jogilag semmis. Ami­
kor az országgyűlés a törvényhatósá­
gokra ruházta a jogot, hogy a parla­
ment utján meg nem ajánlott ujon- 
ezok és adók tényleges beszolgáltatá­
sát egyszerűen tagadja meg, akkor 
ezzel a törvényhatóságok nemcsak a 
kormány mellé, hanem egyenesen fö­
léje kerültek, mert igy ellenőrzési jo­
got nyertek a kormányzat esetleges 
törvényellenes intézkedéseivel szem­
ben, Ha a törvényhatóságok általában 
a minisztérium felülvizsgáláta alatt ál­
lanak is, a rezisztenciát nem lehet a 
kormány engedélyétől függővé tenni.

Haro* as oross zsidók körül.
Az Alkotmány czimü néppárti újság 

élei czikket közölt az orosz zsidóság ismé­
telt beözönlósónek veszedelmei és türhetet- 
lensége felől. Ebből a támadásból Vázsonyi 
Vilmos maga ellen az ös:<zzsidóság ellen 
olvasott ki vágásokat és izgató caólzatot, 
lapjában válaszolt arra. Többek között eze­
ket Írja :

Ez árulás. (T. i. a koalíció egyik orgá­
numának az eljárása.) A szövetkezett bal­
oldal fórfiai az alkotmány védelmére egye­
sítették erejűket. Az volt a hallgatag meg­
egyezés, hogy a szent küzdelem idejére 
és érdekében kerüljük az ellen-éteket, a 
társadalmi és osztalyharezok felidézését. 
Egymás között »treuga Dei“, hogy eíszán- 
tabb, egységesebb lehessen a nemzeti 
herez.

Végtére is emberek vagyunk. Ha az 
alkotmány barikádjain a szomszédom ar- 
ezomba köp, megeshetik, hogy megfeled­
kezve az ellenségről, mélyen tisztelt hon­
fitársamat rugóm oldalba.

Az „Alkotmány ma zálaszol Vázsonyi- 
nak. Ezt írja többek között :

— Mondja meg V. V. ur, hogy hol 
mikor s mi czélból mondta ki a koalíció 
tagjaira nézve a kötelező liberalizmust és 
főleg a kőtelező filoszernitizmust ? A de­
mokraták és a többi zsidók épp úgy ütik 
ma a hitbizományokat, a papokat, mint 
azelőtt s ezek még sem jajgatnak, hogy 
most koaheionáiva vagyunk, tehát a „treuga 
Dei“ korát éljük. Ellenben, ha egy ka bá­
nos orószortzági zsidónak idecsempé.-zé- 
séért szót emelünk, akkor „árulók* va­
gyunk. Akkor kiléptünk a koalícióból, mert 
ebbe épp úgy beletartozik az a kaflános 
orosz zsidó, mint Zichy gróf vagy Kos­
suth Ferencz, avagy V. V. ur. Mily sim- 
plicilas és mégis mily ravaszság ! Mert
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ahhoz mégis csak jókora h°gY is 
„írnunk peak ? — furfang aen, nu«y 

• v t keresztény nemzeti akcziónkban :* ™; S kedvéért é, ü,ü«e 
Bt alternatíva elé állitaanak a koaln 
cziónál. Ily furfangnak mi nem uli^k 
fal. Mi harczolunk a ig ki.
V.-vel és társaival is és ink.
felé, de engedje meg, hogy b®,s® Kdy á8Í) 
ben azért megtarthassuk úgy g 
mint társadalmi és egyházi, kérdésekben 
a keresztény programmed Mi nem szó!" k 
hftle ha V. V. ék szeretik vér- és hütest 
véreiket de azt nem kívánhatják tölun , 
hogy mi is csókolódzunk velük. Az ped g 
Lak a bajunk, ha nemcsak Bécs ellen 
kell küzdenünk, de ugyanakkor egy u
ról támadó ellenséggel szemben is kel
védekeznünk. Ez a mi bajunk. Es amikor
eme baj elhárítására fegyverkezünk, ahhoz
fogunk van. Ellenben nincs joga azt mon 
dani V. V.-nek, hogy mi ezzel a koaliczió
egyetértését veszélyeztetjük. Nekünk pedig
Jogunk van a „Polgáriban trott czikk 
Lójára azt mondani, hogy ö az áruló, h
annak a cziknek és tendenciának melyet
mi elítéltünk, a védelmére mer kelni.

aebb szerencsétlenségnek. Ebből azonban 
nem következik, hogy a felzaklatott szenve­
délyek rohanó árja közepette esetleg más­
kép nem cselekedném.

Óvjon az ég, hogy ilyen kritikus hely­
zetbe kerüljek s ha már megcsal az uram, 
inkább ne értesüljek róla soha.

B.-né.

Asszonyt vélemény.
(Yaló-e a kutyakorbács a nő kezébe ?)

II.
Tisztelt szerkesztő ur!

A szerelem és kutyakorbácsról feladott 
kérdést ismertnek feltételezvén, egyenesen a 
dologra térek.

Semmi szin alatt sem alkalmaznám a 
kutyakorbácsot, mert korbács, mint megtorló 
fegyver semmit sem tesz jóvá és csak fo­
kozza a botrányt. Mit ér, hogy a közvéle­
mény minden valószínűség szerint az ón pár­
tomra áll, reám nézve az eredmény mégis 
csak az, hogy súlyosbítottam a magam hely-
ZGtéti

El nem tudnám".képzelni az életet egy 
oly férj oldalán, akit megkorbácsoltam. Már 
maga az a tudat, hogy a férjem oly férfi, 
aki bármily okból eltűri feleségétől az ostor- 
csapásokat, megvetéssel töltene el a férjem 
iránt és a megvetés az egyetlen érzés, a 
mely szerintem tűrhetetlenné teszi a további
együttmaradást. .

Ha tehát megkorbácsolnám a férjemet, 
el is válnék tőle okvetlenül ; de két gyer­
mekem van és a férjem jó családapa volt 
mindig s valószínűleg az maradna a tetten 
érzés után is. Bölcs lennék tehát és várnám, 
hogy nagylelkűségem és a saját szégyenér 
zete javítsa. Azt hiszem, ez utón szenvedném 
a legkevesebb károsodást.

A nőt nem korbácsolnám meg, akár fél- 
világi hölgy, akár társaságbeli. Az elsőt nem 
érdemesíteném a megtorlásra, bár ügy érzem, 
ebben az esetben jobban fájna a hűtlenség a 
megalázó párhuzam miatt. Társaságbeli no 
nél nagyon súlyos a megoldás. Ha a bot­
rány nyilvánosságra kerül s férje is meg­
tudja, akkor a bünbödós már amúgy is utói 
érte ; ha pedig csak magam értesülök, va | 
lóban nem tudom, minő eljárást követnék. 
Ha ő is anya, talán megkínálnám, ha gyér 
mektelen, valósánüleg leleplezném az ura 
előtt ; de ez sem biztos, mert hátha párbaj 
lenne belőle s ón gyermekeim atyját dehogy 
is állítanám a pisztoly csöve elé.

Mindezeket igy gondolom fel; mert 
nyugodt szemlélődésnél ezt tartom a legki-

Rakovszky István afférje.
(Vagy a nem kívánt ösmeretaég.)

Budapest, július 21.
A hétfőn lezajlott liptószentmik 

lósi választáson kínos jelenet játszó­
dott le Abaffy Edmund volt ország­
gyűlési képviselő és Rakovszky István, 
a képviselőház alelnöke között.

Abaffy, aki a múlt országyulési 
cziklus végén lépett át a néppártból 
a szabadelvüpártba, a hétfői választás 
alkalmával átment Árvából Liptószent- 
miklósra — Lányi miniszter mellett 
korteskedni. Úptószentmiklóson járt 
ez alkalommal Rakovszky István, a 
képviselöbáz alelnöke is, aki feleségét 
és leányát is magával vitte az útra.

A választás napján Rakovszkyné 
és leánya a választók felvonulását 
nézték az utczán. Arra jött- Abaity 
Edmund [is, aki egy közös ismerős 
révén be akarta magát mutatni a 
hölgyeknek. Ebben a pillanatban azon­
ban Rakovszky, aki egy kissé távolabb 
állott, észrevéve Abaffy szándékát, 
odalépett s a bemutatást megakadá­
lyozta azzal, hogy feleségét karon - 
fogta s leányával együtt elvezette,

Abaffy a legkínosabb helyzetben 
maradt ott az utczán s másnap pro­
vokálta Rakovszkyt.
I A provokálásra, mint Liptószent- 
mikiósról táviratozzák, Rakovszky Ist­
ván ma nevezte meg segédeit. Kijelen­
tette, hogy sértő szándéka nem volt, 
de a maga családi ügyeit úgy intézi,
ahogv neki tetszik.

A segédek Rakovszkyt Liptószent- 
míklós mellett levő birtokán keres­
ték fel.

madásról Topánfalváról röviden a kő-
vetkezőket jelentik:

Tegnap Pákozdy István járásbiró, 
Sebök Ernő erdész, szakértő és Lágy 
Gábor bírósági Írnok kísérőjében Sz're- 
risora havasi oláh községbe helyszíni 
szemlére szállott ki. Útközben az Ara- 
nyosfolyón négy oláh orvhalászra akad­
tak akiktől a járásbiró jegyöket kérte.
A halászok a felszólításra futásnak 
eredtek. Egyet sikerült közülök elfogni, 
a másik három elmenekült és lármá­
jukkal felvervén az erdőben szanaszét 
levő házak lakóit, megtámadták a bi
zottságot. , „ .

A keskeny völgyben levő útra a 
hegyről szikladarabokat gördítettek le, 
amelyek mind egyike agyonütéssel lé­
nyegétté az egész társaságot. A kiszab 
lőtt bizottság menekült és a.z életve­
szélyes utón sikerült a járásbirónak és 
az Írnoknak Topánfalvára visszajutni 
mig Sebők erdész kocsijával nem tudott 
megfordulni, hanem Szkerisora felé me­
nekült, honnan ezideignem tért vissza 
és a kiküldött csendörjárör sem ta­
lálta meg.

A járásbiró az albaki csendőrség­
nél azonnal jelentést tett, ahonnan egy 
megerősített járőr szállott ki Szkeriso- 
rára a vizsgálat megindítása czéljaból ; 
mert az sem lehetetlen, hogy Sebők 
erdész az oláhok orvtámadásának ál­
dozata lett.

ÚJDONSÁGOK.
Mánási származású bíró élet­

veszedelme.
(Orvul támadtak reá a havasi oláhok.)
Bent az erdélyi hegyek között, a 

vasúti hegyektől is elszakítva igazan 
önfeláldozás a magyar tisztviselők hely 
zete. Ilyen önfeláldozó és koczkázatos 
hivatalt tölt be az a hajdúsági szárma 
zásu járásbiró Is, a kit a napokban a 
hunyadmegyei hegyek közül orvul tá­
madtak meg a havasi oláhok.

Az egész Hajdúságon ösmert, tisz- 
' telt nánási agg ev. ref. lelkésznek Pá­
kozdy Lajosnak a fia, Pákozdy István 
évek óta küzködik a vad mőezok kö 

I zött, mint a topánfalvi járás bíróság 
vezető bírája. És ott most majdnem 
áldozatul esett hivatásának, mely a 
magyar tisztviselőt az ilyen vadvidékre 
védtelenül kényszeríti. Erről az orvtá

— Személyi hírek. Kovács József 
nolgármester , rövid időre szabadságra Ä Roithoffer Alajos Alsófejórvármegye 
építésre, vízaknai birtokos Debrecenben 
időzött. Örley János miniszteri iparfeltigyelo 
hivatalos ügyekben itt járt.

— Nincs délután hívataloskodás.
A városi adóhivatalban és a katonai 
ügyosztálynál már megszűnt a ué- 
utáni hivataloskodás és kárát még 
se látja a közigazgatás. Akár az egész 
városházán be lehetne hozni az uj 
rendszert a nyári hónapokban, mer 
az ügy kereső felek dolgait eltudjak 
intézni az ügyeletes tisztviselők is.

— A honvédek uj kerületi pa- 
ranoanoka. A debreczeni 3. honvédgyalog­
ezred és vele az egész I. hönvédkerale 
Bihar Ferencz altábornagyot tisztelte®JdJ 
parancsnokául. De Bihar Ferencz honvódelm 
miniszter lett s igy a kerületi parancsnok, 
díszes állás megürült. A hivatalos lap g 
újabb száma jelenti, hogy a király az i. 
honvódkerület parancsnokául Csalány 
al ábornagyot nevezte ki, aki eddig S 8 _ 
volt hasonló minőségben s a km®k ° inak 
tavalyi Kossuth-szobor megkoszorúzásánál
botrányából ismeretes.

- Angolok a Hortobágyon. Emlí­
tettük már, hogy a nyáron nagyobb 
számú angol turista társaság latogatj 
meg Debreczent. Az angolokat a „ 
gary'1 czimü magyarangol újság
kesztöje fogja kalauzolni Magyaré ^
gon keresztül. A városi tanac 
tesült arról, hogy az angol ura
megállapodás szerint augusztus ^
érkeznek hozzánk. Az úti tu lY 
vették a Hortobágyot is, ahol valam 
népies mulatságot szerein« ru n
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ha ez kivihető volna. A társaság tagjai 
a legelőkelőbb londoni társasághoz 
tartoznak. Köztük van a világ egyifc 
legnagyobb lapjának az ,,Echo“-nak 
szerkesztője is.

— Munkások téli foglalkosta 
t&sa. Fontos közérdeket képez azon kérdés 
megoldása, hogy a munkások téli munkáltán 
hónapjai minő utón volnának munkás hó­
napokká tehetők és minő eszközökkel s ho­
gyan volnának azok bevezetsndők ? Valóban 
csudálatos, hogy e kérdéssel irányadó körök 
eddig nem foglalkoztak s még valóban csu­
dálatos, hogy munkásügyeket intéző törvé­
nyes fórumok e kérdés megvitatására semmi 
néven nevezendő lépést nem tettek. Első 
fecskeként jelentkezik e tekintetben. Kisvárda. 
Az ottani ipartestület ugyanis — mint leve­
lezőnk értesít — most szélesebb körben 
óhajt mozgalmat indítani abban az irány­
ban. hogy a munkásokat télen át rendszeres 
háziipari foglalkozáshoz juttassa ekként, a 
mindennapi kenyerüket télen is megkeres­
hessék.

— Az orr ... A Kemény János 
Petöfi-téri kis pipájának barátságos ét­
termében egy kedélyes ur ül és boro- 
zik. Bora ugyan sárga, de az orra 
annál vörösebb.

Belép egy idegen s meglátva a 
hatalmas vörösséget, oda szól a pin- 
czérnek :

— Olyan bort hozzon, mint 
annak az urnák az . . .

A pinczér szalad s csakhamar 
mosolyogva tér vissza.

Az idegen megnézi a bort, a pin- 
czért s a borozó urat, aztán oda­
mordul :

— Maga svindler ! . . .
— Halálozások. Meghaltak : Tóth 

József ev. ref. 75 éves, Király Juliánná ev 
ref. 5 hónapos, Harsányi Mihály ev. ref. 4 
napos, Faitaul Ferencz r. k. 17 hónapos 
Gombos Sándor ev. ref. 9 hónapos, Tokai 
János ev. ref. 10 hónapok, Suba Mihály ev, 
réf. Iß éves, Dalmy Ferencz ev. ref. 5 hó 
napos, Oszicsák Klára ev. ref. 10 hónapos, 
Boros Zsuzsánna ev. ref. 19 éves, M’gyai 
Erzsébet ev. ref. 12 éves, Szabó Sándor ev, 
ref. 1 hónapós.

— Jóváhagyott alapszabályok.
Nagy az öröm a debreczeni czigányzené- 
szek közt. A belügyi kormány ugyanis jóvá­
hagyta nemes czélu egvletök, az „első deb­
reczeni zenészek betegsegélyző egylete“ alap­
szabályait, a melyeket Magyary Kálmán 
a jóváhagyási záradékkal ellátót an már ma­
gával is hozott az alakuló gyűlést a jövő 
hónap elején fogják megtartani. Elnökké a 
debreczeni czigányzenészek nesztorát, a 
Magyary testvérek édes atyját fogják meg­
választani.

— Pinozérek munkaezttnete. A
pinczérek országos egye-mlete mozgalmat 
indított, hogy a pinczéreknek hetenként leg 
alább teljes 24 órai munkaszünetük legyen. 
Kiváncsiak vagyunk, az uj rendbe hogyan 
mennek bele a kávóház és vendéglő tulaj­
donosok ?

— Debreczeni czigány Pírisban.
A debreczani czigányok Rigó Jancsija 
kétségkívül a világjáró Kacsary Pista. 
Hogy nem vergődött olyan hírnévre, 
hunt a Chimay herczegné szeretője, a 
ragyás Rigó Jancsi, annak csak az az 
oka, hogy ö nem prímás, hanem csak 

ontrás, De a kuruczosan kihuzotl 
ajusza, peczkes járása után Ítélve 

(,f?alább a prímásnak gondolja az

idegen. A szoknya körül sikerrel set­
tenkedett ő is, csakhogy neki már 
csak a herczegnék és grófnők — tár 
salkodónéja jutott. Néhány év előtt 
kintjárt Amerikában, ahol két éltesebb, 
többszörös milliomosáé versengett 
Kacsary kegyeiért. De a szive csak 
visszavágyott Debreczenbe és haza is 
jött. Itt kontrázott a Kis Béla bandá­
jában, de nyughatatlan természete 
csak nem ösmert pihenést és útnak 
eredt megint és most Párisban, a 
Gand Café-ban rángatja a vonót a 
hegedűn, de zordon, marczona baju­
szával bizonyára hódit is a franczia 
szépek közt.

— Ágyukból harang. Kovács Fe 
rencz óbecsai alsóvárosi plébános uj templo­
ma számára 50 minázaa ágyuérczat kért a 
hadügy minisztériumtól, hogy abból harango ­
kat öntessen. A harangok már el is készül­
tek a Perczel- és Damjanich féle ágyukból, 
amelyekkel e dicső hősök a magyar szent 
szabadságot vívták Szenttamámál, Aiibunár 
nál stb. 1848 ban. Az egyik harangon a kö­
vetkező emtékvers hirdeti a harang eredetét : 
»Ágyú volt azelőtt s ime lett a béke ha­
rangja !“ A másikon pedig ez áil : „Mint 
ágyú sírást okozott s most sir a halottért 1“

— Mit jövedelme* egy utcsai 
nóta ? A Bernnböl származó „Komm’ Kar- 
linchen, komm’ Karlinchen, komm1“ czimü 
uiczai nótát francziára is átdolgozták „Viens 
Poupoule“ refrainnel. A nóta Párisban is 
nagy népszerűségnek örvendett és átdolgo- 
zójának nemcsak dicsőséget, de aranyat is 
szerzett. Égy párisi újságíró eint tett nyi­
latkozata szerint ugyanis a nóta 100.00q 
frankot jövedelmezett, neki, az átdolgozonak. 
Ez a legnagyobb rekord, amit utczai nótával 
Párisban elértek. Még a hires francba nem­
zeti dal : „En revenaut de la reme“, ame­
lyet pedig sokat énekeltek, sem hajtott any- 
nyit a szerzőjének, mint a német nóta az 
átdolgozójánab.

— A városházáról. — Hogy esik 
kollega, az uj rendszer a városházán ?

— Sehogysem!
— Hogy hogy ?
— Jobb volt a délutáni hivata- 

taloskodás !
— Miért ?
— Megszoktam a hivatalban a 

délutáni szundikálást; délelőtt sehogyse 
tudok. Meglátod, az uj rendszer még 
tönkreteszi az egészségemet:

— Kolduskeuyér a 48 as hon­
védeknek. Felszázaddal ezelőtt félistenek 
voltak a honvédek. Delczeg tartása, erőteljes 
fiuk voltak, akiknek mellét még büszkébben 
fogta körül a mente, amikor diadalmas ro 
ha ura indultak. És hullott vérük és életük a 
hazáért, a melyet annyi dicsőséges csatában 
megvedolmeztek a a meiy buziban ma köp 
latnak, Rt n kegyelméből élnek Ritkul, egyre 
ritkul a félistenek sora, da a kev, seset 
sem tudja a joggal megérdemelt sorsban 
részesíteni az állam, amely szánalmas cse 
kólységü kegydjat nyújt a 48;as honve­
deknek. lg .z ez, való az utolsó betűig, a 
miket napirenden levő esetek 'gazolnak, 
íme: Az oro h .zi 48-as honvédek, szám­
szerűit 15 en, kérvónynyel fordultak az oros 
házi elöljárósághoz. A reszkető betűkkel vé­
gigrótt írásból szive facsaró valóság sir ki. 
Az agg honvédek arról panaszkodnak, hogy 
koplalnak és a „magyarok irgaimas I lené­
nek nevében“ segítségei kérnek, különben 
éhen vesznek. A képvikelőtestületi tagok 
meghatót'an hallgatták végig a keddi rend 
kívüli közgyűlésen ezt a panaszos instau

cziát, a melyre — sajnos — csak koldus­
kenyérrel feleltek. Kimondta ugyanis a kép­
viselő testület, hogy a 48 as honvédeknek 
mint a többi községi segélyezettnek, élete 
fogytáig hftenkínt 7 és fél kiló ingyenke­
nyeret adat. És az agg harczosok, akiknek 
legalább meglesz a mindennapi kenyerük, 
hálás szivvol fogadják ezt az alamizsnát is, 
mert sok helyen még ennyit sem kappak. 
Mert a haza, amelyért harczoltak, mostoha - 
Sággal fizet nekik.

— Bimbóhullás. Simon Pista ked­
ves nőtársunkat, debreczeni református ta­
nítót családjával együtt mély gyász sújtotta. 
Legifjabb leánygyermeke elhunyt, amely szo­
morú esetről részvéttel közö'jük a bánatos 
család következő gyászjelentését: Fájdalmas 
szívvel tudatjuk Simon Vilmának 1905. évi 
julius hó 19-én d. u. fél 4 órakor, 1 éves 
korában, egy heti súlyos szenvedés után 
történt elhunytál. A kedves kis halott porrá 
válandó részei az ev. ref. egyház szertartása 
szerint f. hó 21-én, délután 3 órakor, a 
Vígkedvű Mihály utczai leányiskola udvarán 
tartandó ima után a Kossuth utczai temető­
ben fognak örök nyugalomra tétetni. Debre- 
czen, 1905. julius 19. Szülei : Simon István 
ev ref. tanító. Simon Istvánná szül. Tóth 
Mária. Testvérei : István, Erzsébet, Géza, 
Margit, Mária, Irén, Emma, Rózsa, Zoltán, 
Gyula, Imre.

— Kiiry — a koloxavári szinhá*
tagja. Érdekes tervről b isiéinek a kolozs­
vári színházi körökben s úgy látszik, hogy 
a hírnek komoly alapja van. A hir szerint 
Janovies direktor tárgyalásokat folytatott 
Küry Klárával arra vonatkozólag, hogy a 
művésznő a jövő szezontól kezdve mint a 
kolozsvári színház rendes szerződött t»gja 
működjék. Ez az eszme inkább csak óhajtás 
az igazgató részéről, de valószínű, hogy 
Kűry jövőre mint a kolozsvári uj színház 
primadonnnáját látja viszont a közönség, a 
mely most négy estén keresztül a szeretet 
és ragaszkodás páratlanul meleg jeleivel 
halmozta el régi keevenczét. Küry egyébként 
tett a dologra néminemű czólzást, mert mi­
kor este elbúcsúzott ünneplőitől, többek közt 
ezeket mondotta :

— Most csak pár napig lehettem itt, 
de legközelebb vbszajöv <kós akkor nagyon 
hosszú ideig maradok önök között.

— Általános érdeklődés mutat­
kozik a m% e-ti jótókonyczélu előadásra. 
A nagyszámban elkelt jegyek igazolják, hogy 
óriási közönség jelenlétében fog lefolyni a 
„Sárgacsikó“ népszínmű mai előadása, mely­
nek s/ép sikere jókora össoeget fog juttatni 
mentőegyesületünk javára is.

— Köanönetnyilvánitás. A magyar- 
országi munkások rokkant és nyugdíj egy­
letének debreczeni fiókja folyó hó 15-én 
rendezett mulatságán felülfizettek az alább 
következők, kik is, mint nemesszivü ember­
barátok az egyletünk özvégyei és árvái 
nevében fogadják nyilvános köszónetünket : 
Kovács Béla 2 kor, Gyones Kiimán 2 kor., 
Taar Sándor 4 kor. Cziczó Lajos 3 kor. 
Griczman Gyula 3 kor. Szikszai Aladár 
1 kor. 80 f II. E. B. 1 kor. 20 fill. Nagy 
János, Daday Lajos, Molnár Imre, Martsik 
József, Jónász Mór, Tóth Béla, Molnár Pál, 
Schilier János, Materny Károlynó Nagyházi 
Jánesnó, Horváth Antalné, Kálmán Jánosáé 
1—1 korona. N. N. 1 kor. Bumbera István 
80 fillér. N. N. 20 fillér, N. N. 60 fillér. 
Ös zesen 31 korona 60 fillér, mely összeget 
a tiszta jövedelemhez csatolva az özvegye­
ket és árvákat segítő alapunkba helyezünk 
és nyilvános ;n nyugtázzuk. Materny Károly 

! elnök. Daday Lajos titkár.
— Hullaméreg a piacion. A deb- 

! reczeni piaczon hallatlan gazságok tör- 
! télinek, Se szeri, se száma a legotrom- 
I bább visszaéléseknek. Szombaton reggel
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Ir K Szálay Béla kerületi orvos Nagy 
rerencz polgári biztossal tartott piacz 
vizsgálatot.

__ Itt valahol büdös hús van
jegyezte meg az orvos, mikor a hús
árusok közé értek. .....

Fertelmes bűzt gerjesztett a büdös 
hús, már 8-10 lépésnyire lehetett
érezni. Tényleg volt is ott büdös hús. 
Dutka György né kofa árulta, Kopp asz - 
tott szárnyasok voltak. Libát és ruczá- 
kat árult, de oly bűzös volt mar va­
lamennyi, hogy 8-10 lépésnyire is 
undorított. Szinte bámul az ember a 
hallatlan vakmerőségen, hogy a buzoa 
hullamérget piaczra merik vinni. Há 
az ostoba debreczeni közönségnek mar 
minden jó ? Természetesen a doghust 
a rendőrség elkobozta és megsemmi­
sítette, Dutka Györgyné ellen megtette 
a feljelentést.

_ Tóival cseléd. Vélsz Mártonné
Széchényi utcza 36 sz. a. lakosnö kellemet­
len meglepetésben részesült. Csutor oadn 
délután Eszter nevű cselédje ugyan 
Weiszné állítása szerint — a zárt szelt 
rénybe tartott csipke, karton, selyem, ba zt 
féléktől és ezüst karpereczétól megfosztotta. 
A kár összegét 40 koronára teszi. A ren­
dőrség a tolvaj c eléd ellen megindította a 
vizsgálatot és letartóztatta. A lopást tagadja. 
Ma átkisérik az ügyészséghez.___________ _

Irodalom.
Egy haunos könyv.

(Miképpen kell jövedéki ügyekben sikeresen 
védekezni ?

Ritka ember, aki ezt tudja! Hiszen 
nár átment a köztudatban, hogy ha » 
lénzügyi közegek bírságot követelnek, úgy 
e szó, se beszéd, belenyúlunk a zsebünkbe 
is fizetünk, nem is kutatva, hogy jogos e a 
jénzögyi közeg követelése, avagy nem s ha 
gén, hogy vájjon csakugyan olyan klh£gást 
fövettünk-e el, aminővel vádo tatunk és 
hogy csakugyan olyan bírságot kell e fizet 
nünk, aminőt tőlünk követelnek.

Szóval, a jövedéki büntető ügyekben 
már évtizedek óta a sötétben tapogatód 
zunk, és ha reánk üt a finácz, úgy alku 
dozunk a bírságösszegre mérvére kérünk 
könvörgünk, védekezni nem tudunk, mert 
nem ismerjük a védekezés módját, nem 
ismerjük a jövedéki büntető törvényeket és 
az azokat pótló és azokat kiegészítő szabá­
lyokat. miniszteri rendeleteket és döntvé­
nyeket, ami nem is csoda, mert hiszen a 
jövedéki büntető törvényeink még máig is 
az 1788. évi harminczadi rendtartás és az 
1842. évi harminczadhivatali utasítás alap­
ján .kezeltetnek“. Hogy tehát vakinek alapos 
ismeretei legyenek e téren ehez egy kis 
emberöltőn át való szakadatlan tanulmá­
nyozás, adat- és anyag gyűjtés szükséges.

Igazán hézagot pótol tehát az a most 
mo;t megjelent terjedelmes szakkönyv, 
amelyet ma kézhez kaptunk és amelynek 
czime: A Jövedéki Büntető Törvények és 
A Jüvedéki Büntető Eljárás Magyarázata. 
Irta : Hoffmann Mihály, az .Adóügyi Szak 
lap“ szerkesztője.

E név a fináncz-tudomány terén ma 
már ismeretes, mert több mint másfél évti 
zede, bogy Hoffmann Mihály a pénzügyi szak 
irodalom terén működik, amelyen ő egyik 
úttörő és a gyakorlati pénzügyi irodalomna 
egyik mestere. Minden évben 1—2 közhasznú 
szakkönyve jelenik meg a könyvpiaczon, a 
mely mindamegannyi praktikusan lévén meg 
írva. nagy elterjedésnek örvend.

A Jövedéki Büntető Törvények ^és a 
Jövedéki” Büntető Eljárás Magyar^ a « í 
most megjelent könyve is a gyakorlati életteli

aZám°Kitened az egyenes adók-, fogyasztási 
sdók- illetékek és állami jövedékre vonat- 
. x ’összes törvények és szabályok athágá
Xl,tó-maró jöMdéki UM!*«*» és .«■ 
külözhetlen útmutató és tanácsadó minden 
jövedéki kihágás! ügyben, mertabposok. 
tatást ad a kereseti adó, házadó, toidaao, 
tőkekamat és járadékadó, nyilvános s ám- 
adásra kötelezett vállalatok és egyletek adója, 
nvereményadó, szállítási adó, vadászati és 
fegyver adó, bányaadó, általános jov. pótadó,
hadmentességi dij, sze^adó soradó czuk^ 
ós ásványolaj - dó, szeszadópótlék, soradópót 
lók, átutalási eljárás, községi fogyasztási adó
pótlék, dohány, só és ^ttójóvedék á. a 
italmérósi jövedék, lőpor, hatarvám postajo 
vedék fémjelzés, illeték, valamint a borital 
i dó és húsfogyasztás! adóügyben előforduló 
iövedéki kihágási esetekben követendő mi­
kénti védekezésre. . , ki

A munka, amely két részből áll . alaki
és anyagi részből, azt czélozza, hogy a nagy - SS bármilyen jövedéki MW = VzkT 
ben feltalálhassa mindama védelmi e.zko
zöket, amelyek felhasználásával a jövedék
kihágás! ügyekben sikeresen vödekazhetik.

A köi yv el is érte czélját, mert a 
.jövedéki k,h»gávok terén élölotdnlö evetek 
minden mozzanatát nemcsak feltünteti, de
a kezdőponttól a befejezésig példákkal is
illusztrália a miért is azt a közönség kü­
lönös figyelmébe ajánljuk. A praktikusan és 
és díszesen kiállított tartalomjegyzékkel és 
útmutatóval ellátott könyv bőit.^ára nyolcz! 
korona és megrendelhető az „Adóügy 
lap“ kiadóhivataláná1, B.-pegt, VI. kerule , 
Andrássy-ut 38.

Fölt&madfce.
Föltámadunk! — mondják, vallják,
Veget ér a sirnap éje !
Ötök ólet napja kél majd 
Egy dicső nap reggelére !

De van egy sir, ahová a 
Föltámadás el nem érhet.;
Zárt sir marad mindörökre 
A hová az álmok lének !

Zivuska Andor.

Nagypénteki egyhási boeaéd. A
magyar relormátus egyház szónokai kozott 
kiemelkedő helyet foglal el ,Zoit.á"-J.
debrtczeni ifjú lelkész. Széles tudás, koltoi 
emelkedettség és tömör magyar i.ály jellem­
zik ezeket a nagyszabású szónoki alkotáso 
kát. amelyek nyomtatásban olvasva is élve­
zetesek és tanulságosak Szívesen ajánljuk 
Jánosi Zoltánnak „Az avuló Judas czimen
megjelent nagypénteki egyházi beszédét a 
melyet, a Csáthy czég adott ki. A tuzetko 
ára 20 fillér. Kapható Csáthy Ferencz könyv
kereskedésében.______________ __
^tavSätokT

A kormány és ez államtitkárok.
Budapest, julius 21. A buda­

pesti tudósító je'enti, hogy a kormány 
elhatározta, hogy politikai államtitka- , 
rókát nem fog. csak administrativ 
államtitkárokat kinevezni.

A főváros és a kormány.
Buadpest, julius 21. Ma vette 

kézhez Rózsavölgyi alpolgármester a 
Fejérváry kormány megsemmisítő ren­
delkezését a főváros közgyűlésének 

határozatára nézve. ame,vazon

az önkéntes adók beszedését . eltilta, 
Rózsavölgyi alpolgármester rög­
tön jelentést tett a főpolgármes­
ternek, aki ez idő szerint Bécsben 
volt jelentésében oda vélekedik, hogy 
a kormányrendelet mindaddig végre 
nem hajtható, mig az önkéntes adók 
elfogadása tekintetében a főváros tör­
vényhatósága más határozatot nem 
hoz. A főpolgármester a jelentésre visz- 
visszautazott Budapestre. Beniczky al­
ispán a minister! rendelkezésre kije- 
lentette, hogy a megsemmisítő rendel 
kezés kísérletezésnek tekinthető, a 
melyre ha szigorú visszautasításra talál 
a kormány a további rendelkezéséből 
el fog állani.

Szterényl államtitkár.
Budapest, julius 21. Szterényi 

József miniszteri tanácsost, az ipar­
fejlesztési osztály vezetőjét a kormány 
előterjesztésére az uralkodó a kereske­
delemügyi ministeriumba administrativ 
államtitkárul kinevezte.

Halálra ítélt matróz.
Pétervár, julius 17. Egy lázadó 

matrózt elfogtak és halálra ítélte a ka­
tonai törvényszék. Az Ítéletet holnap 
akarják végrehajtani, a mi alig fog 
sikerülni, mert a nép a kivégzést meg- 
akarja akadályozni.

Merénylet a szultán ellen.
Szófia, julius 21. Konstantiná­

polyból jelentik, hogy a szultán ellen 
a mai kocsizása alkalmával merényle­
tet követtek el. Bombát dobtak kocsi­
jára. A szultán sértetlen maradt.
A czár ós Vilmos császár találkozása.

'Berlin, julius 21. Pétervárról meg­
erősítik, a czár és a német császár ten­
geri találkozását.

Rigó Ferencz végrendelete
Nagyvárad, julius 21. Rigó Fe‘ 

rencz képviselő végrendelkezését ma 
felbontották. Rigó végrendeletében meg­
hagyja hogy holttestét vigyék Godába 
és hamvasszak el. A család eleget tes 
a végrendelkezésnek.

Álarczos betörök.
Nagyvárad, julius 21 A közel 

fekvő Bagamér község egyik tekm • 
lyes földbirtokosához, Kiss IsUa 
az éjjel álarczos rablók törtek be. 
gazdasszony száját betömék. ^ 
fejét összezúzták és karjai eltört •

! rablók 2800 korona készP^n.zt .6bcsend- 
I értékes dolgot vittek magukkal. A cse 
I őrség erélyesen nyomoz. A rablást - 
I gányok követték el.

Égő felu.
Szatmár, julius 21. A ko®?5 íz 

keházán tegnap délut4“..^Sekkel
ház a hozzátartozó meUéképulete 
együtt teljesen leégett. A men■ da.

j kálatok közben Nábrády Laj0 ,^ogan 
i emberre egy kutigas ® t és háláló, 
megsebesítette. A leégett házak

omnlxr P«5r7.P biztosítva VOlt,
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Elhunyt főorvos.
Nagyvárad, julius 21. Ma Po- 

povics György Biharmcgye tiszti főor­
vosa 65 éves korában elhunyt.

DKRBECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Törvénykezés*
Elitéit verekedők. Molnár Feró néz 

és 4 társa február 3 án a Gück Joaáll bor- 
mérésében bottal és ököllel leverték a 
lábáról Sugár József réti lakost, bár nem de 
mindig a fejét ütötték. A kemény hajdú 
koponya 20 napon túl gyógyult be, de 
begyógyult. A debreczeni törvényszék Mol­
nár Ferenczet 7 hónapi börtönre, Kovács 
Miklóst, Tar Lajost és Magi Sándort 1—1 
havi fogházra, Debrődi Lajos 6 heti fog­
házra.

Váltóhamisítás, Katona Áron és 
anyja, özvegy Katona Mibályné derecske! 
lakosok 1903. decz. 28-án Varga Janos ne 
vére 63 koionás és Verendi János nevére 
166 koronás váltót hamisítottak és a derecs­
ke! takarékpénztárnál leszámítolták. A deb­
reczeni törvényszék 6—6 hónapi börtönre 
Ítélte őket. Belenyugodtak és az ítélet jog­
erős lett.

Tolvaj a hombárban. Tót Imre 
hajdúnánási 26 éves kerékgyártó mester 
áprilrs 8 án éjjel Kónya Antal bezárt kam­
rájába behatolt, oda betört és onnan 20 
korona értékű huzat lopott. Tettét baös- 
raerte. A lopott búzából 2 vékát Bitta Julis 
Szántó Jánosnénak adott még azon éjsza­
kán. A debreczeni törvényszék 6 havi bör­
tönre Ítélte Tóth Imrét, mig Balta Julist 5-5 
kor. pénzbüntetésre.

EözgaaeeSaság.
Viszik a baracaekot Németor 

»ágba. Herczig József berlini gyümölcs­
kereskedő már hetek óta Debreczenbe tar­
tózkodik és a baraczkot vásárolja össze. 
Eddig több mint 2000 kosár baraczkot 
adott fel a vasútra. Ezért drága a mi 
piaczunk.

Terménytőzsde.
Bchvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905. julius 21.
Az üzlet ma határtalan szilárd jelleget tanú­

sítóit. Határidők zárulnak.

alább így megtudtam az álnevét is, amely 
alatt bujkált. A levéllel együtt érkeztem meg 
én is a távoli városba. Azonnal a postahi­
vatalhoz mentem és megles em, ki jön a 
levélért. Valami lovász fiú jött, altit ón nyo­
mon követtem. A fiú az egyik vendéglőbe 
ment, ott á adta a levelet a tulajdonosnak.
A lekötő jő vásárt csinált, mert egész se­
reg gazdával tért a csárdába. Nem ösmőr­
iem meg mindjárt, mert a bajuszát és sza­
kádét leborotváltatta időközben, do mikor a 
vendéglős átadta neki *a levelet, az égé z 
mulató társaság legnagyobb elképedésére 
letartóztattam.

Természeteden nagyokat ittak a ven­
dégek közben is. Majd Wolwick mesélte el, 
hogy fogta el a hir s Farrar Jonatán*, 
akinek bankógyára volt, de mikor már a 
házat körülvet ék, a furfangos gazember 
petróleummal gyújtotta fel a ..műhelyét es 
odaégett minden bizonyítók.

Két év múlva ismét gyanúba került. 
Akkor kocsival, lóval kereskedett látszólag. 
Kölcsön kértem bocsit, lovat és odahajtot 
tern a házához, mig álruhába öltözött ren 
dőrök észrevétlenül körülvették messzi-öl a 
házát. Mikor a lóv ti, kocsival megálltam a 
háza előtt, a testvére fogadott.

— Itthon van Farrar Jonathán ur ? 
kérdeztem.

— Még nincs. Mi tetszik ?
Kocsimat, lovamat akarnám sürgősen 

eladni. írtam neki levelet is, hogy legyen 
itthon, de ugylátszik a levél még nem érke 
zeit meg. Pedig nagyon olcsón odaadnám. 
No de majd megveszi más ! Ilyen vásári 
tudom, ugfse csinál.

— Ha olyan sürgős, hát uíáuna né­
zek, hátha haza jött már.

Bement a házba és rövid idő múlva 
visszatért a fivérével.

— Hogy adja ? — kérdezte.
— Kétszázötven korona.
— No annyit megér — jegyezte meg 

a pénzhamisító. Hát a lovak.
— Tessék megjártatni és felülni a 

kocsira.
Gyanútlanul felült mellém a bakra. A 

két ló megindult, mint a szélvész.
— No most forduljunk vissza — 

mondta.
— Már késő lenne — feleltem én.
— Miért ?
— Azóta már 30 rendőr lefoglalta a 

pénzhamisító műhelyt barátocskám. Most 
már nem fogja petróleummal felgyújtani a 
bizonyitékaimat!

[Folytatjuk.]
19U5. októberi búza .... 15.82.-84

1906. áprilisi búza.... 16 24.-26
októberi rozs. . . . 12.88.-90

1905. májusi rozs .... — .—.-----
októberi zab.... 11.52.-54

1905. áprilisi zab .... —.-----
1906. májusi tengeri . . . 10.96. - 98
1905. juhusi » ... —.—.-----
1906. aug. « ... —.-----

szeptemberi . . . —.—.-----
1906. augusztusi repeze . 24.40.—60

REGÉNY-CSARNOK. 
Kisértet-látó.

35 — Amerikai bűnügyi regény. —
— Különös történet — jegyezte meg 

Barley. Igazán nem csodálom szerencséjét, 
kedves Neckett ur, ön valósággal titkos 
rendőrnek született.

Ezután Tiddy mondott érdekes lókötési 
eseteket és hogyan fogta el egyedül a leg 
híresebb lókötőt, B ldwer Fülöpöt. A lókö 
lő felesége New-Yorkban lakott, de ő úgy 
eltűnt, mintha a fö d nyelte vo na el. Tud- 
,am> hogy a családjának Írni fog. Tény eg 

‘s levelet. Arra leste m hát, mikor 
aTv* fel a választ. A postán m-g'udtam a 
czlfIluti Hamis név volt rajta. No de leg-

Augusztus 15-ig
feltűnő olcsó

leszállított árban
lesznek elárusítva

a raktáron lévő BlOUSOk, COS-
tümöiL ruhaaljak, nő- és leány 
kabbt. köpeny, gallér, stb X

Halmágfi Sámuel
utóda

női felöltők nagy áruházában, DEBBECZEN.

1

Szerkesztői üzenetek.
B. J. Hajdúnánás. A »KoleráaU ismertem, de 

nem tudom, hogy micsoda vig vagy szomorú eset 
fűződik az elnevezéséhez. Köszönettel fogadom, ha 
megösmertet vele.

Dr. S. Gy. Segesvár. Utána nézek, hogy a 
diákocskát valahol elhelvezhessük.

üf Bittér*

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, bálba, társaságba és utczzi toiietnek 
és blousoknak, bélésnek stb. való K l.lC-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer & Co. Luzern U. 18. (Svájcz.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Blip is Soidsst
BEBRECZEN, Kistemplombazár.

Angol bloiis zephyrek.
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok.
Milj M soso sítek!
óriási raktára.
Egyedárusitása

egy elsőrangú amerikai

t ikéletesen látható írással,Debreczenre kiadó. 
— Csakis tisztességes s megbízható egyének 
jöhetnek tekintetbe. A gyár igazga ója jelen­
leg Ausztria Magyarországban utazik és az 
ajánlkozóval személyesen log érintkezni. — 
Ajánlatok „Century Record“ czimen Eduard 
Braun, Wien, I., Rotenturmstrasse 9. hirde­

tési irodához intézendők.

2 éve épült 62 m. hosszú, II m. 
széles terméskő alapon, fazsindely 
tetejű. 1 ól teljes berendezéssel
egy hozzá épített keringővei —
lóhajtásra — nagyon jutányosán

Megtekinthető H. Nádudvaron, 
Eperjes-halom, a Hortobágy mellett.

Bővebbet a tulajdonosoknál
Halbrohr Frigyes, vagy Mandl Sán­
dornál H,-Nádudvaron.
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ápró hirdetések.1
U> szóig to fillér, Montul minden «4 * ÍIÍm'J*
I «»kisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetiikhU »•- r
dett minden szó 4 mié,. Vidéki tudakozódásna 

tessék válaszbélyeget csatolni.

prima. waggonszámra P - 
letOCSBrep Ladányi állomáson berakva 

ezrenként 24 koronáért kapható Fábián és 
Barna cserép és téglagyárában P. Ladany.

Borsy télé . pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz LO biler. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna
drogueriajábau.

?
debreczeni független újság

Mell utCZíT80. számú ház eladó, vagy benne j 
levő fűszer üzlet bérbe kiadó. Ugyanott a | 
bormérésben egy itczés felvétetik. Érte , f 
kezhetni Horváth faraktárában (gázgyár

I mellett.) ______
Fémesztergályos-tanuló fölvétetik Ftivessy 

Lajos ku túró és vasöntő műhelyében.__

1905. julius 2‘J.

Xh AR MAT C RÉME i

RÖÍÖS segéd kerestetik azonnali belépésre. 
Gzim n kiadóhivatalban.

Vasesztergalyozást, vasgyalu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22. _____

arczszépitő és bőrápoló kenőcs
mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt ■ 
megszüntet mindenféle szeplót, máitoltot, patta- i 
nást, bőratkát (mitesser) s bőrbajekat. Kisimítja \ 
a ránezosodni kezdő arczbőrt s azt fehérré, \

5

Batiszt ingek 1.20 krtől.
Hajtásos fehér 1.20 krtől. 
Gallérok la krtől. kézellők 80 krtől.

___ _______ _________ _ ___ _____ ——■ \ „Kígyó“ czimtt gyogyszertaranan
Selyem napernyők fekete 180-161, szines 150-111.1 J debreczenben, a városházzal szemben

aTránczosödni kezdő'arczbóH s azt fehérré, 
simává és üdévé teszi.

Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása 
ellen az arezra.

Nőm zsíroz, tehát nappal is használható.
Hatása gyors és biztos!

Egy tégely Harmat-oréme ára I kor.
Készítő helye s tőraktára:

Mihalowits Jenő
Kígyó“ czimtt gyógyszertárában

í
#\

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban. _________

ä ■ a legjobb c/ipőfényesitő , chevraux 
iXéUlSIli és boxezipő erem. Kapható min­

denütt.

5—6 métermázsa prima sós szalonna jutá­
nyosán eladó. Ottó Sándor mav. vendeg 
lősnél, az állomási vendéglői) m._____

Tejet keresek állandóim n pi megvételre 
bármilyen nagy mennyiségben. Czim Si- 
monffy-utcza 59 szám.__________

24 drb különböző nagysága tűrd okád igen 
olcsón kölcsön kapható Kiss Ignacz bá 
dcgosnál Piacz-u. 34. Uj fürdőkádak toly 
tonosan raktáron. Olcsó, szolid arak. Vil a 
nyos csengő berendezési vállalat.

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gcpmüheiybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22. __

Tóth Ferencznél Hajdúszoboszlón 55-60
mé.ermazsa szép egészséges szalonna 
esetiig kissehb mennyiségben eladó.__

Ügynökök fizetés és magas jutalék mellett 
azonnali belépésre kerestetnek Schwútzer 
Testvérek varrógép- és kerékpár nagy 
kereskedőkhöz Debreczen, Piacz-u te m 56.

Egy 6 darabból ál ó nagyon elegáns szalon 
garnitúra költözködés miatt jutányos árban 
eladó. Czim a kiadjhivataluan._______'

Egy járgányos cséplőgép, csaknem uj, szalma- 
ea törekrázóval, több kisebb-nagyobb tel­
jesen kijavított használt vetőgép, egy 
Schuttlewort-féle üzemképes tizes cséplő- 
szekiény es egy ugytnoly gyártmányú 
hasznait nyolezas garnitúra potom árban 
és előnyös fizetési teltételek mellett eladó. 
Háhmer Sándornál P.acz-utcza 26 nagy 
trafik udvar. Ugyanott egy pár jobb minő­
ségű használt lósz rszám megvétetik.

Fehér tiimzet batisztok 28 krtől. 
rranczia batisztok 35, Delaiiiok 60-tól. 
Fehe7d;szkötepyek 30, íakete 50-töL
Fegjházi kötött harisnyák a létesülő! kezdve
DOSZPOLY JÁNOS utódánál

: Főtér, Tisza-paiota.

NAGY LAJOS
irodája

Debrecaeeeiben Csapó-u« 13. sz»
A mrzőrendörkapitányság mellett. Telefon 335.

Okmányszerző vállalat. Megszerez nagykoru- 
sitási nóeülési, örökbefogadási, névmagyarosítása, 
ipar, mindennemű katonai és hatósági, Erkölcsi, bze- 
génységi és Válóperekhez szükséges mindennemű bi­
zonyítványokat s Remington irógépjén mindeunem- 
irásmunkákat készít. , „ , , , .IncassO Intézet. Beszedi a kintiévé tartozásokat 
rövid idő alatt. , . ,Blagánkutató privát deteciiv-vállalat. Minden­
nemű családi ügyekben adandó megbízatást elfogad 
és egyéb nyomozásokat és családi megfigyelése .ret a 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöl.

Általános Adásvételt és Házasságközvetíto Iroda 
Tessék a Cs«pó-u 13. az. ház végén kifüggesztve 
levő saját hirdetési tábláimat megtekinteni, ahol is 
eladó földek, házak, szöllők és házasulandó egyének 
állandóan felsorolva és kifüggesztve vannak.

A vállalat tulajdonosa Nagy Lajos volt ügy­
védsegéd, kinek szakavatottsága és feltétlen megbíz­
hatósága mellett legfényesebben tanúskodnak Deb­
reczen város polgá mesteri hivatalától, kir. törvény­
szék Vizsgálóbiróság, Kir. Járásbíróság, dr. Kardos 
Samu, dr. Szöllös Dezső és dr Király Péter ügyvéd 
uraktól nyert szolgálati bizonyítványai, ahol is több 
mint 8 éven keresztül működött mint fogalmazó segéd 
s ki a debreczeni, kir. Törvényszéktől kir. bírósági 
végrehajtói oklevelet is nyert.
é Hivatalos órák mimiég. (Jelszavam : „Mindég 

bren 1“) 2

(malaczkai labdacsok) 
eldugulás nyálkásodás, étvágyhiány, gyomor 
baj felfúvódások, szédülés fejfájás, yaltolaz, 
aranyér, bőrkiütések köszvény. vizkór es 
vesebajok ellen a legfényesebb sikerrel al 

kalmazhatók.
-.............. Szétküldés! főraktár s —

Friedrich János gyógyszerésznél
Mafaczkán, Főül 335.

■ —~ Pozsony megye. —
Egy skatulya ára 21 kr., egy tekercs 6 do­

bozzal 1 írt. 5 kr.
Tekintetes Friedrich János gyógyszerész urnák 

Malaczkán. Igen kérem, küldjön nekem postafordul­
tával két tekercset a „kárpáti egészségi labdacsai1 -bői. 
Én ezeket már negyedik hónapja szedem igen jó ha­
tással, gyomorbajom és székrekedésem megszűnt s 
gyomrom ezáltal ismét rendszeresen működik, l'o- 
iradja tehát tekintetes gyógyszerész ur ezen kedves 
gyógyszeréért hálás köszönetemet, melylyel maradok 
kiváló tisztelettel : Szabd Mihály földbirtokos 
Ó-Kécske (Pestm.) 1904. február hó 4-én.

Aflíária erötakarmányoyár
részvénytársaság vezérképviselősége

Horváth Gusztáv Debreczen, Csip» u. 11.
1 „Kisbér“ ezukorerö takarmány 

sertéshizlalásra, göböly hizla­
lásra, tehenészethez, lőtakarmá 

és Melasse ----------- " !nyozásra

a legelőnyösebb árak és fel 
tételek mellett kaphatók. í

Ingyen csak az kapja az 1906'ik évi nap­
tárunkat, ki legalább Va év óta előfizetője 
lapunknak._________________________

HÜögyek tanácsot és~segéiyt nyernek, szülés
eseten felvétetnek, a legnagyobb titok­
tartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Debreczen, Kossuth-u. 61. ax.

Eladó borok Nagyobb mennyiségű 1903. évi 
termésű ménes fehér ruling és bukató 
fajú szőlőkből összegűi ( telve, úgy bor 
dónként, valamint 50 literen felüli men 
nyiségekben is magán fogyasztóknak, 10 
hektoliter 1904. évi veres bor kitűnő mi­
nőségű jutányos árak mellett SzékelybldOU 
Kovács Lajos bortermelőnél.

gazdatiszt 18 évi gyakorlattal
Czim a kiadóban.

állást kei es.

iWm Maliid
crém, arczkenőcz, szappan 
hajfestö (restorer) szépitó-
szerek minden bőre unyaságot 
levesznek az arczról, Szeplőt, máj 
foltot, Vimmedlit, arezpirosságot, 1
ránezokat kisimítják, a bőrt bársony 
puhává, üdévé varázsolják. TeSSeK
megpróbálni, ha nem használ, árat 
minden kibúvó nélkül visszaadom

KUN ISTVÁN
gyógyszerész

Laboratoire Cosmetique „Maliidé. 
Kapható Budapesten Töröknél. Del) 
reczeni főraktár Tóth Béla gyógy 
szertárában, szemben a Bikával, 3 

mindenütt.

Nyomatott Hofimann és Kronoviíz könyvnyomdájában Debreczenben, a föpoetával szemben.


